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Exercice n°l :

Pour chacune des affirmations suivantes, indiquer si elle est vraie ou fausse en justifiant
la réponse. Une réponse non justifié ne sera pas prise en compte toute trace de recherche
sera valorisée.

Affirmation 1 : a et b deux entiers naturels tel que b = 2.Si le reste de la division
euclidienne de a par b est b — 1 ; alors : a® + 1 est divisible par b.

Affirmation 2 : Pour tout entier naturel n : Le nombre 15 x 3™ — 3 est divisible par 7
si est seulement si : n = 2(mod 6).

Affirmation 3 : Pour tout entier naturel n : 16 x 72" — 28 x 32™*3 est divisible par5.

Affirmation 4 : Le reste de la division euclidienne de 7 x 32° + 6 par 41 est 38.

2e3+1

Affirmation 5 : La valeur exacte de I’intégrale I = [ f(t2 Int) dtestl=

Affirmation 6 : Soit f une fonction définie sur ] 0,4 par: f(x) = (1 + i) Inx.Une

primitive F de f sur ] 0,4oo[ et qui prend la valeur -1 en lest F(x) = xInx —x + % (Inx)2.

. : 1\"
Affirmation 7 : lim,,_,, , In (1 + Z) = 0.

Exercice n°2 :

Soit la fonction F définie sur ] —=; = [\{0} par :

1+tanx dt
F(x =f
( ) 2 tvt—1

1) a) Justifier I’existence de F sur | — %; % [\{0}.
b) Montrer que la fonction F est paire.
c) Calculer F(E).
2) a) Montrer que F est dérivable sur ]0; % [ et calculer F “(x).
b) En déduire que vx e]O;g [, F(x)=2x— %
c) Expliciter F(x) pour tout x €] _7“; 0[

4 dt
d) Calculer alors : [, =
3) On consideére la suite (I,,) définie sur IN par : f:\t/rf:_zldt.

a) A I’aide d’une intégration par parties calculer /.
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b) Montrer que la suite (I,,) est décroissante

c¢) En déduire que la suite I, est convergente.

Exercice n°3 :

X

Soit la fonction f définie sur IR par f(x) = et (C) sa courbe représentative dans
un repére orthonormé(0,1,7).

1) a) Dresser le tableau de variation de f.
b) Montrer que f réalise une bijection de IR sur un intervalle J que I’on précisera.
c) Expliciter f~1(x) pour tout X€ J.
d) Tracer (C) et (C’) la courbe de f~1 dans un méme repere.

2) Soit U la suite définie sur IN" par: U, = folq% dx
a) Calculer U, et interpréter graphiquement U, .
b) Montrer que la suite U, est decroissante.

c) En déduire que la suite U, est convergente.

1
d) Montrer que pourn > 1 mt1)VZ =Ups= (m+1)’

e) Déterminer la limite de U,,.
3) Pourtoutn = 3, on pose I, = f01 X721 + x2 dx
a) Vérifierquepourn=>3 ona:U,+U,_, =1,.
b) A I’aide d’une intégration par parties portant sur I, ;montrer que pour tout entier n > 3
nU, +(n—-1U,_, =2.

c) En déduire que ,pour tout entiern > 3 ona:

V2

(n+1)v2 — 1~ (2n-1)

d) Déterminer lim,_, .. (nU,).

Exercice n°4 :

U0=1

On considere la suite (U,) d’entiers naturels définie par :{ Up.y = 10U, + 21

1) a) Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n : 3U,, = 10°+1 — 7.
b) Calculer pour tout n € IN :Y.%_, 10*
c) En déduire que pour toutn € IN: U, = 3¥%_,(10%) — 2
d) Déterminer alors le reste modulo 10 de U,,.
2) a) Démontrer que pour tout entier n, U, n’est pas divisible par 2 ni par 3 ni par 5.
b) Démontrer que pour tout entier naturel n ; 3U, = 4 — (—1)"(mod 11).
c) En déduire que pour tout entier n, U, n’est pas divisible par 11.
3) a) Démontrer légalité : (10)® = 1(mod 17).
b) En déduire que pour tout entier k , U; ¢+ €St divisible par 17.
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Exercice n°5 :
Le plan est orienté dans le sens direct.

On consideére un triangle OAB tel que OB = 20A et (04, 0B) = ~[27].0n pose | le milieu de
Segment [OB].
1) On désigne par S la similitude directe transformant Ben | et I en A.
a) Déterminer le rapport et I’angle de la similitude S.
b) Soit Q le centre de S .En utilisant la relation BI = QI — QB démontrer que BI?= QB2
c) En déduire la nature du triangle QBI.
2) On pose o = SoS.
a) Quelle est la nature de la transformation o ? Préciser ses éléments caracteristiques.
b) Déterminer I’image de B par la transformation o.

Exercice n°6 :

On considere, dans un plan orienté, un triangle ABC rectangle en A et tels que AC = 2AB et
(AC,AB) =~ [27] .

On désigne par F le projeté orthogonal de A sur [BC], I le symétrique de F par rapport a (AB)
et J le symétrique de F par rapport a (AC).

1) a) Montrer que les droites (BI) et (Al) sont perpendiculaires ainsi que les droites (CJ) et
(AJ).
b) Caractériser I’application S4¢)0S45). En déduire que A est le milieu de [1J].
2) Soit S la similitude directe qui transforme B en Aet Aen C.
a) Déterminer le rapport et I’angle de S.
b) Montrer que F est le centre de S.
c¢) Montrer que S(I)=J. En déduire que CJ=1J
3) Soit ¢ la similitude indirecte qui transforme I en F et F en J.
a) Déterminer le rapport de o.
b) Soit Q le centre de o . Montrer que Qf = 4QlI.
¢) Soit E le point définie par QE = 2QI. Montrer que I’axe A de o est la médiatrice du
segment [EF].
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